

八旬老人心脏“三支病变”告急

北京大学人民医院青岛医院为老人再通“心路”

今年1月，北京大学人民医院青岛医院引入国内一流高水平团队——武汉亚洲心脏病医院，建设心脏大血管外科。优质医疗资源加盟，进一步推动技术创新与多学科融合，提升急危重症救治能力，加速推进国家区域医疗中心建设。

病情危急

八旬老人突发胸痛、呼吸困难

80岁的患者胡女士既往多次发生心梗，合并高血压、糖尿病、贫血、股骨头坏死等疾病。近日，胡女士突发胸痛、呼吸困难，被紧急送到北京大学人民医院青岛医院，到院时出现心源性休克、阿斯综合征，诊断患有“急性心肌梗死”，病情极其危重。

冠状动脉造影显示，心脏三支主要血管均闭塞，心脏供血几近“瘫痪”。这类“三支病变”是冠心病中最凶险的类型之一，若不及时手术，死亡率极高。但因患者高龄、基础病多、心功能差，身体耐受性差，直接实施外科手术会增加风险。为保证手术效果，医疗团队制定了分阶段治疗方案：首先通过“经皮主动脉球囊反搏植入术”和“临时起搏器



专家团队为患者进行非体外循环心脏搭桥术。(院方供图)

置入”，用微创技术为心脏减负，改善血液循环，为后续手术争取时间。主动脉球囊反搏就像给心脏装了一个“智能泵”，通过规律充气放气，辅助心脏更高效地泵血；临时起搏器则是心脏的“节拍器”，确保心跳稳定。

手术顺利完成，介入治疗暂时为患者争取了时间。团队密切观测，患者各项指标再次告急：心脏收缩力持续下降，生命体征仅靠大剂量升压药勉强维持。

医疗团队评估认为，若不立即实施搭桥手术重建血运，患者将在数小时内因心源性猝死或不可逆心衰丧失救治机会。

迎难而上 为心脏架起生命之“桥”

武汉亚洲心脏病医院金晶、孙文强主任团队“迎难而上”，实施高难度急诊非体外循环冠状动脉旁路移植术，在不

停止跳动的心脏上，为闭塞的冠状动脉搭建了三条“新通路”，恢复心肌供血。术后发现患者心脏肿胀如“气球”，左室后壁僵硬，室壁瘤形成。凭借精湛技术，手术团队用约1小时完成全部血管吻合。术后，患者血流动力学迅速稳定，心脏搏动有力，未出现并发症，术后第二天脱离呼吸机，第三天撤掉主动脉球囊反搏。目前患者已顺利出院。

武汉亚洲心脏病医院是三级甲等心脏病专科医院，心脏大血管外科为国家临床重点专科，处于国内一流水平，年手术量连续二十年位居全国前三位，涵盖国内已开展的所有术种。心脏大血管外科团队在青岛医院开展工作以来，已成功实施多批次高难度手术，涵盖瓣膜置换、瓣膜修复、冠脉搭桥等，成功率达到100%。目前，团队在青岛常态化开展心脏大血管外科所有术种。

心脏大血管外科专家提醒：冠心病被称为“人类头号杀手”，若出现持续胸痛、胸闷、气短等症状，尤其是活动后加重，需立即就医。早期通过冠脉造影明确诊断，结合药物、介入或手术干预，可显著改善预后。

(青报全媒体/观海新闻记者 吴涵)

大货车违法变道致两车剐蹭

交警依法划分责任，大货车司机负全责

本报3月21日讯 3月21日清晨，G20青银高速即墨段，一辆大货车突然向左碾过导流线变道，致使左侧两辆正常行驶的车辆发生剐蹭。高速交警依法认定：虽然大货车并未接触两车，依然承担事故全责。

3月21日清晨7时许，山东高速交警城阳大队接到报警，G20青银高速即墨段有一辆面包车和轿车发生剐蹭。交警调取监控后发现，事故发生在G20青银高速青岛方向44公里附近，一辆大货车为了变道，突然碾过导流线向左变道，致使左侧正常行驶的车辆紧急向左避让，与另一辆车发生碰撞。虽然发生剐蹭的两辆车未与大货车直接接触，但交警认定，此次事故是大货车违法变道所引发。交警依法划分责任，大货车

司机负此次事故的全部责任。

山东高速交警城阳大队提醒，高速公路上车速较快，车辆间的安全距离至关重要。这起事故中，大货车违法变道不仅危及自身安全，更给其他车辆带来巨大风险。山东高速交警提醒司机，变道前一定要观察周边行车路况，提前打方向灯，通过后视镜观察车距，缓打方向，迅速变道，变道过程中不要突然减速。除此之外，严禁碾过实线和导流线变道，避免事故发生。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 严培欣)



扫码查看视频

一人立功，全家领奖

胶州市开展消防员“送奖到家”活动

本报3月21日讯 为进一步增强职业荣誉感和自豪感，激发广大消防救援人员争先创优的干劲热情，3月18日下午，青岛市消防救援局、胶州市消防救援局联合多部门为获得三等功的消防员家庭“送奖到家”。

当天下午，在胶州西路一小区内，青岛消防、胶州消防等单位领导向荣立三等功的谢彬彬及其家人表示祝贺，送上喜报和鲜花，对谢彬彬敢于拼搏、勇于争先的精神表示充分肯定，对家人们的无私奉献和默默支持表示衷心感谢，

勉励谢彬彬不负信任和嘱托，努力在新时代再立新功勋。谢彬彬表示，他将努力提升自身素质，强化责任担当作为，继续为胶州市经济社会高质量发展和人民群众安居乐业贡献自己的力量。

谢彬彬家人表示，将一如既往地支持消防工作，当好坚强后盾。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 于庆杰)



扫码查看视频

服务老人“有一套”

热心公交驾驶员主动帮扶老年人

本报3月21日讯 老年人是城市公共交通的重要客流群体之一，为他们的出行提供良好环境，是敬老爱老的重要体现。近日，公交隧道三分公司工作人员在排查车载监控时，发现了一幕暖心助老场景。

被车载监控“定格”的镜头显示，事发当天，21路驾驶员汤俊杰驾车行至水清沟车站时，一名老人行动不便，

汤俊杰停稳车辆后，主动下车帮其把小拖车搬到车厢里，并搀扶老人坐下。老人下车时，汤俊杰再次起身，把老人搀扶下车，叮嘱其过马路注意事项后才返回车厢，汤俊杰的暖心举动，赢得了车厢乘客的称赞。因为服务老人“有一套”，汤俊杰也经常收到来自乘客的表扬。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

开展集中行动紧抓种子执法

我市召开农业综合行政执法会

本报3月21日讯 20日，青岛市农业综合行政执法工作会议暨基层规范化建设现场观摩会在即墨区召开，部署2025年重点工作。

会议强调，今年全市农业综合行政执法工作将在保底线、守安全、优服务、提效能上持续发力。在粮食生产安全方面，紧抓种子执法，在重要农事时节开展集中行动，严打品种侵权等违法行为。投入品质量安全上，采取巡查与精准打击结合，严打农资“忽悠团”。动物卫生

安全领域，实施畜禽屠宰“保畜安守底线”活动，巩固执法协作机制，防范外疫入侵。

会议期间，与会人员参观了即墨区农业综合行政执法大队蓝村中队。蓝村中队应用无人机执法，提升了执法效率和精准性。平度、即墨的执法人员表示，会议为基层执法指明方向，他们通过网格化管理、无人机巡防等保障农产品质量。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文)

共筑交通安全“童”行路

两部门携手宣传礼让斑马线

本报3月21日讯 为增强幼儿交通安全意识，从小培养文明出行习惯。近日，公交崂山四分公司联合金钥匙幼儿园永嘉路园区开展“礼让斑马线 文明你我他”主题实践活动，通过趣味互动、情景模拟等形式，帮助儿童树立安全出行理念，传递文明交通正能量。

在该公司驾驶员方萌的带领下，金钥匙幼儿园大班全体小朋友们开启了交通安全小课堂环节。方萌由斑马线的作用、红

绿灯的规则引入现场课堂教学，随着现场互动问答的深入，课堂气氛逐渐热烈起来，小朋友们争相举手示意，积极回答问题。

现场，志愿者们在操场摆放了红绿灯模型，准备了交通安全知识手持牌，方萌带领孩子们现场模拟了“右侧下上车”“横过马路 不从车前横跑”等情景，通过情景再现和现场纠错，孩子们学会了发现并纠正不文明行为。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

老汉被忽悠买保健品，女儿报警

民警耐心劝阻并提醒应通过正规渠道购买

本报3月21日讯 3月17日，市民王女士将一面锦旗送到李沧公安分局永安路派出所，感谢民警帮她劝住了被“专家”忽悠，要去购买保健品的老父亲。

3月16日，永安路派出所接到王女士报警称，老父亲准备花高价购买一种能治疗多种疾病的保健品，她担心老人被忽悠，可怎么劝都劝不住，只好报警求助。民警赶到临汾路一栋居民楼内，找到了王女士的父亲。民警询问后了解到，老人经常去听“免费讲座”，根据“专家”的推荐购买大量保健品，一开始只是100多元，没想到“专家”推荐的产品越来越贵，老人不惜将每月退休金全部用于购买保健品，还对“专家”的话深信不疑。

民警告诉老人，“赠送礼品”“灵丹妙药”都是不法分子的虚假宣传。“身

天气预报

市区

今天 晴

西南风3-5级 10℃~20℃

明天 晴

西南风3-5级 11℃~20℃

明天

崂 山 晴 12℃~21℃

即 墨 晴 11℃~23℃

胶 州 晴 13℃~24℃

黄 岛 晴 13℃~24℃

莱 西 晴 9℃~22℃

平 度 晴 9℃~22℃